

# ТРУБНИК

27 декабря 2013 года № 50 [8149]

ПЯТНИЦА

## С НАСТУПАЮЩИМ!

### СЧАСТЬЯ, ЗДОРОВЬЯ, ДОБРА И БЛАГОПОЛУЧИЯ!



Дорогие первоуральцы!

Поздравляю вас с Новым годом. Пусть уходящий год оставит в нашей жизни добрый след, в наступающий возьмёт с собой только лучшие намерения, светлые чувства, позитивные мысли. Мы продолжим двигаться вперёд. Жизнь подтверждает, что самые большие чудеса, которых мы ждём, свершают талантливые, трудолюбивые, упорные люди, которые любят свой город, укрепляют его экономическую стабильность.

Пусть 2014 год станет годом, в котором осуществляются надежды, а каждый его день будет согрет добротой и счастьем!

Председатель совета директоров ОАО «ДИНУР», депутат Законодательного собрания Свердловской области Е.М. ГРИШПУН

#### Уважаемые земляки!

Поздравляем вас с самыми любимыми и долгожданными праздниками – Новым годом и Рождеством!

В уходящем году в Первоуральске впервые за всю историю городского округа состоялось выездное заседание правительства Свердловской области под председательством губернатора Евгения Куйвашева. Перед нами поставлены сложные задачи. Но и для развития городского округа открываются большие перспективы.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, душевной гармонии, любви близких людей, поддержки верных друзей и успехов во всех начинаниях!

Глава городского округа  
Первоуральск  
Н.Е.КОЗЛОВ

Глава администрации городского округа Первоуральск  
А.И.ДРОНОВ  
Депутаты Первоуральской городской Думы

#### Уважаемые жители города!

Сердечно поздравляю вас с наступающими новогодними праздниками! В минувшем году депутатам фракции «Единая Россия» удалось выполнить много наказов, которые касались благоустройства дворов и строительства детских площадок. Вместе с вами мы делали наш город лучше и комфортнее. Спасибо всем, кто поддерживал наши инициативы. Пусть 2014 год станет и для

Первоуральска, и для каждой семьи годом новых свершений, годом успехов и счастья!

С Новым годом!

Руководитель фракции «Единая Россия»  
в Первоуральской городской Думе  
Н.В.ВОРОБЬЕВА

## К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Первый номер газеты  
«Уральский трубник» в 2014 году  
выйдет 10 января.



## СИМВОЛ ГОДА, ИЛИ СТРАСТЬ ПО ЛОШАДЯМ

Как известно, совсем скоро наступит год Лошади. Для Натальи Гуля – это самое любимое животное, к которому её тянуло с детства.

**Д**евочка жила на территории лесничества, где неподалёку находилась конюшня. Наташа постоянно могла наблюдать за гуляющими лошадьми – подолгу смотрела, как они грациозно двигаются, затем познакомилась поближе. Стала ежедневно общаться. Первый раз села верхом без уздачек и седла лет в одиннадцать. Страха не испытала, напротив, почувствовала восторг, словно от полёта. Конюх, любивший выпить, маленьким помощникам в благодарность за уход за животными разрешал на них кататься.

Наталья Сергеевна вспоминает: «Нас, подростков, за уши было не оторвать от конюшни. Приносили туда угождение: сахар, хлеб. Лошади отвечали на заботу доверительностью».

Надо сказать, родители не препятствовали увлечению дочери, хотя юную наездницу могли ожидать опасности. Более того, поддерживали – даже выписали журнал «Коневодство и конный спорт». Девушка, учась в выпускном классе, написала письмо в Уфу, в школу наездников. Пришёл ответ, что ждут. Но мама так далеко не отпустила. Зато разрешила поехать на конезавод под Михайловском. Там Наталья тренировала племенных лошадей для скачек. Кроме того, ухаживала за подопечными: кормила, поила, чистила, убирала.

По словам женщины, это благородное, умное животное разговаривает с хо-

зином на своём языке и всё понимает. У каждого – индивидуальный характер, привычки. С кем-то общение складывается – душа в душу. Некоторые способны порой даже подшутить. Один конь не пускал в денник – место в конюшне – пока не получит бублик. Проработав больше года на заводе, Наташа вышла замуж, вернулась в Первоуральск.

Сейчас трудится кассиром в кампании кабельного телевидения «ВИТА ТВ». А в свободное время – в зоопарке, поскольку без животных не представляет жизни. У неё и дома – собака, кошка, морские свинки, кролик. Всё успевает, поскольку график в зверинце удобный – два дня через два. Там всегда находится физическая работа, в частности, зимой приходится убирать снег из вольеров, рубить мясо. Порой, как заправский ветеринар, лечит животных, ставит прививки... Нынче весной даже довелось

принимать роды. Пришла на смену и видит: верблюдица Гуля рожает. Прежде с подобным не сталкивалась. Однако не растерялась – позвонила специалисту, получила инструкции и чётко им следовала. Тянула верблюжонка из чрева мамы из последних сил. Но экстремальная ситуация разрешилась удачно. Малыш уже вымахал – стал больше родительницы, хотя продолжает сосать молоко.

Гуля призналась, что сложностей не замечает. Их перекрывают огромный ряд бодрости и положительные эмоции,

получаемые от общения с животными – ласковыми, добрыми, преданными. Приходя в зоопарк, отдохнет душой, забывает о проблемах. Правда, заметила: с возрастом стала спокойнее относиться к питомцам. Раньше это была настоящая страсть – ни о чём другом и думать не могла.

Сейчас Наталья Сергеевна ухаживает за хищниками – волками, медведями, енотовидными собаками, лисами. На вопрос, не боитесь – ведь это опасно, отвела:

– С любыми животными умею находить общий язык. Они чувствуют, с какими мыслями к ним подходишь.

В зоопарке сегодня живут два пони – Ковбой и Князь, две лошадки – мама Маркиза с дочкой Звёздочка. Последний раз Наташа ездила верхом этой весной и вновь испытала ту незабываемую детскую радость.

Ей достаточно подойти к загону и произнести имя, и лошади спешат навстречу. Женщина не может сдержать улыбку, глядя по нежным ноздрям стройных красавиц с гладкой, блестящей шёрсткой. Они тоже не скрывают радости, прижимаются, легко покусывают руку, на своём диалекте говорят «спасибо» за ласку и угощенье. Условия здесь, действительно, хорошие – есть место погулять, сбалансированное питание. Особенно любят коктейль: овёс с яблоками, капустой и свёклой.

Ольга МАЕВСКАЯ

# ПАРАД СОБЫТИЙ 2013

**УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!**

**ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ СОТРУДНИКОВ ГРУППЫ ЧТПЗ,  
ВТЕРАНОВ, ВАШИХ БЛИЗКИХ И РОДНЫХ  
С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ 2014 ГОДОМ!**

Финал уходящего года – время оглянуться назад, оценить то, что было сделано и чем запомнится нам 2013-й. Да, он потребовал от всех нас собранности и целеустремленности, сплоченности и силы воли. Но энергия, которую привносил каждый сотрудник компании, была значима для достижения общего результата.

Отличительной чертой того, что группа ЧТПЗ делает в последние годы, является забота о будущем. Мы построили новые цехи, в которых впервые в мире появилась белая металлургия, и сегодня успешно доказываем, что она может существовать и реально действует не только в новых подразделениях. Белая металлургия стала нашей отличительной чертой, нашим узнаваемым символом, нашей философией жизни и работы. И уже не только выпуск высокотехнологичных труб сегодня осуществляется под её эгидой. Белое машиностроение развивается на предприятиях группы компаний «Римера». На нефтедобывающих скважинах наших ключевых клиентов установлены первые комплексы «Белых скважин», с более высоким ресурсом эксплуатации. Как к поставке продукции, так и к вопросу обеспечения заводов компаний квалифицированными людьми группа ЧТПЗ подходит комплексно. Новые стандарты и формы учёбы, наставничество, стажировки, экспериментальные залы – будущие белые металлурги осваивают сразу несколько специальностей. Но хорошее профессиональное образование невозможно без общекультурного развития, становление человека как личности и профессионала всегда идут бок о бок – вот почему наши студенты являются самыми

активными участниками всех корпоративных мероприятий, арт-выставок в рамках проекта строительства Дома новой культуры, и именно поэтому мы теперь сотрудничаем с воинской частью в Горном Щите. Так, в 2013 году, пройдя срочную службу, демобилизовались выпускники ПМК, которые первыми отправились служить туда единой группой.

Путь, который прокладывает ЧТПЗ, сложен. Мы зачастую становимся первопроходцами, новаторами, ломаем привычное представление о производстве, учёбе, работе, образе жизни. Но то, что наши проекты, наш опыт тиражируется, транслируется в других регионах, копируется и распространяется, вселяет уверенность: мы выбрали верное направление.

2014-й для России – год проведения зимней Олимпиады. И очень символично, что Олимпийский огонь уже поднимался на высоту 239 метров над уровнем моря – его уже пронесли по цеху «Высота 239». Девиз олимпийцев «Быстрее, выше, сильнее» созвучен с принципами нашей работы. А потому желаем трубникам в олимпийский год новых производственных рекордов! Уверены, воля к победе, стремление к совершенству помогут достичь значимых результатов в освоении новых видов продукции, расширении рынков сбыта. Пусть все намеченные планы, задуманные проекты воплощаются легко и в срок.

Теплого дружеского участия, профессиональной поддержки коллег! И, конечно, пусть в новом году в семьях трубников царят тепло и взаимопонимание. Крепкого здоровья вам и вашим близким, благополучия, мира и добра!



Акционер ЧТПЗ  
А.И. КОМАРОВ



Акционер, председатель  
Совета директоров ЧТПЗ  
А.А. ФЕДОРОВ



Генеральный директор  
группы ЧТПЗ  
Я.В. ЖДАНЬ

Последние дни года – время вспомнить все его самые яркие и необычные моменты. В этом году трубники стали непосредственными участниками многих событий глобального масштаба – всероссийского и даже планетарного уровня. И каждое из них белые металлурги встретили и прожили достойно, оставив свой, белый, след в большой человеческой истории.

## ТРЕНД ГОДА

Рационализаторское движение, во все времена существовавшее на ЧТПЗ и ПНТЗ, перешло в этом году на новый этап развития: с января на заводах трубного дивизиона появились кружки качества. И сегодня вряд ли найдётся заводчанин, который не знает, что это такое.

Цель этих групп сотрудников – поиск, изучение и решение практических задач. Например, идея котельщика вальце-инструментального цеха ЧТПЗ Юрия Добрыдина позволила в шесть раз повысить производительность ус-



тановки газовой резки при изготовлении трубных заглушек, при этом не потеряв в качестве. А предложение ведущего инженера цеха № 8 ПНТЗ Евгения Антиповна, согласно которому стойки трансмиссий непрерывного стана оснастили специальными уплотнениями, позволило экономить на смазочных материалах порядка 1,5 млн рублей в год.

Словом, этот «улучшайзинг» только кажется мелким: на самом деле за этот год он принес ЧТПЗ и ПНТЗ значительную экономию: по самым скромным подсчетам – более 220 млн рублей.



## ПОБЕДА ГОДА

Первый чемпионат России по мехатронике прошёл в январе этого года на площадке Учебного центра группы ЧТПЗ. В Первоуральск съехались команды из Москвы, Санкт-Петербурга, Сургута... Лучшими стали наши – студенты ПМК Александр Литвиненко и Артур Исламов, обучающиеся по программе «Будущее белой металлургии».

– Мы готовились и упорно шли к этой цели, ни на что постороннее не отвлекались. На протяжении года мы постепенно изучали основы гидравлики, электрики, пневматики и других наук. Считаю, что без такой слаженной совместной работы и без помощи наших руководителей как в колледже, так и на заводе, наша победа осталась бы лишь мечтой, – сказал Александр Литвиненко.

А в июле первоуральские студенты представляли нашу страну в Германии на международном этапе WorldSkills International-2013. Это был дебют России в самых престижных международных соревнованиях по рабочим профессиям, которые проходят раз в два года и собирают тысячи молодых людей из разных стран.



## РЕКОРД ГОДА

Цех № 4 ПНТЗ, в состав которого входит Финишный центр, нынешний год (как и предыдущий) завершает рекордом. Объём производства за 12 месяцев составил 257000 тонн, что на 10 процентов выше запланированного объёма и превышает прошлогодний показатель (238 600 тонн).

Однако сотрудники Финишного в 2013-м успевали не только наращивать производительность, но и осваивать новые виды продукции. Цех изготовил 4500 тонн насосно-компрессорных и обсадных труб с резьбой класса «Premium», более 1200 тонн труб с повышенной коррозионной надёжностью, более 1000 тонн обсадных труб с самосмазывающими полимерными

покрытиями муфт, 1500 тонн обсадных труб с уплотнительными тефлоновыми кольцами, а также полуфабрикаты для бурильных труб. Был освоен процесс нарезки муфт уменьшенного диаметра и нарезки удлиненной резьбы на НКТ.

Есть примечательный факт, которым трубники «четвёртого» могут гордиться: и без того небольшое количество претензий потребителей уменьшилось ещё вдвое.





## ЮБИЛЕЙ ГОДА

3 сентября Медицинский центр ЧТПЗ – клиника «Вся медицина» – отметил 10-летний юбилей. Созданный по инициативе акционеров Андрея Комарова и Александра Фёдорова Медицинский центр в Челябинске и его филиал в Первоуральске зас-

лужили репутацию современных, надёжных и комфортных медицинских учреждений.

В этом большая заслуга высокопрофессионального коллектива – докторов, медицинских сестёр, тех, кто день за днём заботится о сохранении и преумножении здоровья каждого, кто обращается сюда за помощью.

Корпоративный Медицинский центр ЧТПЗ и его филиал в Первоуральске оснащены самым современным лечебно-диагностическим оборудованием, а персонал регулярно повышает квалификацию. Пациенты могут получить весь пакет услуг.

– Наш центр не стоит на месте, мы следим за новыми технологиями в медицине и стараемся применять их для оздоровления трубников, – говорит генеральный директор Медцентра ЧТПЗ Наталья Багницкая.

## ПРОЕКТ ГОДА

В этом году в Первоуральске стартовал проект, который коренным образом изменил имидж небольшого уральского городка, – строительство Дома новой культуры, одного из трех в России многопрофильных современных центров.

Самым громким событием стала презентация ДНК, на которой присутствовали представители Правительства РФ и области, российского министерства культуры, акционеры группы ЧТПЗ, которая является партнёром проекта.

Хотя до открытия далеко, ДНК уже стал неотъемлемой частью культурной жизни города. В этом году первоуральцы встречались с деятелями современного искусства, участвовали в летнем ДНК-пикнике, строили из про-



дукции завода шумовую машину, а сотрудники ПНТЗ и студенты стали авторами уникального интерактивного арт-объекта «Трубочник».

## ЭСТАФЕТА ГОДА

Такие события случаются раз в жизни! 16 декабря цех «Высота 239» ЧТПЗ принимал эстафету Олимпийского огня: Евгений и Татьяна Гаас пронесли зажжённый факел по гостевой эстакаде. Завод стал единственным в столице Южного Урала промышленным предприятием, по территории которого прошли пламя предвестники Олимпиады.

– «Высота 239» – это воплощение инноваций и больших производственных побед. Желаю нашим олимпийцам таких же успехов, быть всегда на высоте, пусть удача сопутствует им в стартах, – сказал председатель Совета директоров ЧТПЗ Александр Анатольевич Фёдоров.



Ещё четверо представителей трубопрокатного цеха стали участниками этого уникального для России события – начальник финансового управления ЧТПЗ Андрей Чайков, главный технолог завода «СОТ» Александр Фролов, начальник смены цеха № 6 Николай Эйсфельд и призер Паралимпийских игр Анна Колосова, родители которой работают на ЧТПЗ.

Напомним, что к Олимпиаде белые металлурги начали готовиться заранее. Наши трубы использованы и при строительстве крытого конькобежного центра в Сочи, и при возведении стадиона «Kazan-arena», ставшего площадкой для проведения Всемирной летней Универсиады-2013, и для стелы «Пирамида», украшившей сцену открытия Универсиады.

## РУБЕЖ ГОДА

11 октября цех «Высота 239» перешагнул новый значимый рубеж – белые металлурги выпустили 200-тысячную трубу большого диаметра. Юбилейная труба диаметром 1420 мм с толщиной стенки 21,6 мм, с внутренним и наружным антикоррозионным покрытием, а также синей бренд-полосой в составе партии отгружена в адрес ключевого клиента группы ЧТПЗ – компании «Газпром».

Выпуск данной продукции освоен на «Высоте 239» с дня запуска, сегодняшняя производительность на этом типоразмере составляет более 3,5 тысячи тонн труб в сутки. А за три года существования наш инновационный цех поставил клиентам свыше 1200000 тонн высококачественной продукции – это более 2200 км труб.

Кстати, уникальность «Высоты» в этом году была подтверждена на самом высоком уровне: летом Челябинский трубопрокатный завод стал обладателем патента на свой, авторский способ изготовления труб большого диаметра.

Примечательно, что «юбилейная» труба была выпущена ровно через полвека после другого знакового для ЧТПЗ события. В 1963 году была произведена первая ТБД на досрочно введенном в эксплуатацию новом стане «1020» – и весть о прорыве советских трубопрокатчиков облетела весь мир. На фото в газетах была размашистая надпись: «Труба тебе, Аденауэр!»



## ДЕМБЕЛЬ ГОДА

В конце июня завершили армейскую службу первые выпускники программы «Будущее

белой металлургии». И это – прецедент, поскольку служили 43 вчерашних студента единой группой в одной воинской части в поселке Горный Щит.

– Считаю, что нашему призыву очень повезло – мы служили вместе, рядом были друзья. Без этого в первые месяцы было бы тяжело. Благодаря близости к Первоуральску, мы часто виделись с родными. И ещё мы постоянно чувствовали поддержку завода, – рассказал один из демобилизовавшихся солдат Антон Бубнов. Сегодня он, как и многие его сослуживцы, работает на Новотрубном.

Сейчас в воинской части, над которой группа ЧТПЗ взяла шефство, служат ребята уже третьего призыва. Всего за полтора года действия программы на службу в Горный Щит отправилось 76 будущих белых металлургов, 53 уже вернулись домой.

## ФОРС-МАЖОР ГОДА

Яркая вспышка света, а через минуту – ударная волна невиданной силы. 15 февраля 2013 года в 9 часов 32 минуты челябинские трубники, как и все жители города, пусть и поневоле, но стали участниками события планетарного масштаба – падения метеорита.

Мощную ударную волну, порожденную космическим гостем, принял на себя ЧТПЗ – пострадали не только цехи («Высота 239», цех № 6, ЦПКФ, завод «СОТ»), но и здания Медцентра, Дворца культуры и спортшколы «Восход». Выбитые стекла, сорванные ворота, вылетевшие стекловые панели, шоковое состояние сотрудников и версии случившегося одна страшней другой – эти минуты, пока не стало известно, что виновник происшествия – метеорит, трубники запомнят навсегда.



Но несмотря ни на что, все ответственные службы сработали на «отлично». В компании немедленно был создан штаб по устранению последствий чрезвычайного происшествия, на территории завода начались восстановительные работы.



численности вновь набранного персонала – бывшие сотрудники «второго». С началом консервации они перешли в другие подразделения предприятия, но ради возрождения родного цеха вновь собрались вместе.

– Этот запуск – знаковое событие. Цех переживает второе рождение в свой 70-летний юбилей, и сегодня его работа организована с учётом реалий настоящего. Уверен, что с таким высокопрофессиональным коллективом, который объединил этот цех, мы выйдем на заявленные мощности и до конца года произведем порядка 30 тысяч тонн продукции, – отметил генеральный директор группы ЧТПЗ Ярослав Жданов на торжественной церемонии запуска цеха № 2.

Сегодня, подводя итоги года, с гордостью сообщаем: трубопрокатчики с задачей справились!

## ЦИТАТА ГОДА

Андрей Комаров, акционер группы ЧТПЗ:

– У нас в стране, к сожалению, сегодня существует проблема среднего образования. А ведь это специалисты, которые своими руками создают добавленную стоимость, от ума и от отношения к труду которых зависит качество продукции. Мы построили Учебный центр, в котором стали готовить для себя работников. Уже несколько лет создаём новую систему обучения: объединяем и развиваем в рамках «Будущего белого металлургии» американский, китайский, французский, немецкий опыт, внедряем свои русские стандарты, оснастили корпоративный Учебный центр новейшими лабораториями и учебными аппаратами, обустроили дополнительный машинный зал, где создали копии наших прокатных станов, станов. Получается очень серьёзный, интересный проект, который, я думаю, унича-



лен для России. Белый металлург – это не просто престижная, это очень престижная профессия.

**Из интервью телеканалу «Дождь», 21 июня 2013 года**

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## ДЛЯ УДОБСТВА ЖИТЕЛЕЙ

Глава администрации городского округа Первоуральск Алексей Дронов распорядился о переносе рабочего дня для муниципальных служащих со вторника 31 декабря на субботу 28 декабря.

Сделано это для повышения производительности труда – 31 декабря вряд ли можно назвать полноценным рабочим днем. Но, прежде всего, это сделано для удобства жителей города. Первоуральцы, которые не могли попасть на приём к нужному специалисту, поскольку их рабочий день совпадает с режимом работы администрации, спокойно смогут это сделать в течение субботнего дня.

Утвержден также график дежурств руководителей администрации в дни новогодних каникул.

## ВОДИТЕЛЯМ И ПЕШЕХОДАМ

**В дни новогодних каникул, с 25 декабря по 14 января, в городе вводятся ограничения движения автомобильного транспорта. Так, будет закрыто сквозное движение транспорта по улице Физкультурников и на участке дороги по улице Герцена - от улицы Ватутина до кинотеатра «Космос».**

Принимая во внимание установленные ограничение движения, работу снегоуборочной техники, увеличение интенсивности движения пешеходов, особенно детей, во избежание нештатных ситуаций, способных испортить ваше новогодние настроение, рекомендуем в праздничные дни по возможности отказаться от управления личными автомобилями, воспользовавшись услугами общественного транспорта, которое будет осуществляться в рабочем режиме.

При движении на личном транспорте, проявляйте повышенное внимание при проезде участков дорог, приближенных к ледовым городкам, дворцам, клубам, стадионам; ожидайте появление на дороге пешеходов – особенно детей, будьте готовы своевременно остановить автомашину, а для этого выбирайте безопасную скорость; оставляйте личный транспорт только на специально отведенных для парковки местах.

Особое беспокойство вызывает передвижение через дороги наименее защищенных в ДТП в силу возрастных, физических возможностей – пожилых граждан, инвалидов, детей, молодых мам с колясками.

Отдел ГИБДД ОМВД России по Первоуральску

## ДВОРЕЦ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА ИНФОРМИРУЕТ

**В дни новогодних каникул меняется график работы Дворца водных видов спорта.**

**ДВВС работает:**  
3, 4, 5, 6 и 8 января  
с 9 до 21 часов.

**ДВВС не работает:**  
31 декабря,  
1, 2 и 7 января.

## АФИША

**«Я ПРИГЛАСИТЬ ХОЧУ НА ТАНЕЦ ВАС...»**

Дворец культуры металлургов 29 декабря приглашает на развлекательную новогоднюю программу для пожилых людей «Серебряные танцы».

Начало – в 16 часов 30 минут.

**Уральский  
ТРУБНИК**

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Главный редактор: С.А.ПАГНЕВ.  
Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.  
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору  
за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.  
Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.  
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.  
**Заказ 3470. Тираж 3090.** Цена свободная.  
© – публикуется на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

# ПРЕДНОВОГОДЬЕ С МИНИМАЛЬНЫМ АКТИВОМ

После двухтурного вояжа в Сибирь «Уральскому трубнику» выпало завершать календарный год тремя матчами на своем поле.

**Н**о до начала, образно говоря, предновогодней игровой домашней серии было добыто первое очко в чемпионате. Главный тренер А.Жеребков не раз говорил, что особых претензий по самоотдаче к подопечным у него нет: работа выполняется большая, когда-то должен прийти результат.

К сожалению, в Новосибирске, так сошло, на 80 минуте выбыл из строя наш № 80, один из основных забойщиков П.Чучалин: повреждение лица с переломом костей носа, швы, сотрясение. Эта потеря при отсутствии в линии атаки только начинающего кататься после операции на мениск Е.Игошина ещё больше ослабила наступательный потенциал команды.

Тем не менее в Кемерове удалось забить первыми в середине тайма – Д.Разуваев реализовал пенальти. Горняки сумели сравнять счёт, а за 5 секунд до перерыва повести мяч. Едва игра возобновилась, как первоуральцы получили третий гол. Благо, вскоре Г.Липин завершил дерзкий проход точным броском, а три минуты спустя был точен при угловом Д.Разуваев (подавал К.Пепеляев).

Однако на 61 минуте гости вновь оказались в роли догоняющих. На 84-й кемеровчане получили право на 12-метровый: В.Стасенко мог оформить дубль и по сути снять все вопросы об исходе поединка, но пальпнул мимо. Трубники организовали атаку, А.Кислов выдал пас А.Воронковскому, который метров с 25-ти пробил вратаря сибиряков, до этого выигрывавшего многие близкие дуэли. Кстати, в концовке наши парни сражались без трёх удалённых, но выстояли - 4:4. А вproto-

коле появились тренерские «пятёрки».

В минувший вторник к нам наведался иркутский «Байкал», за штурвалом которого второй сезон стоит экс-тренер первоуральцев В.Эйхвальд. Дебют встречи для нас было обескураживающим: 40 секунда – 0:1, 6 минута – 0:2. Сибиряки давили хозяев движением, огромной работоспособностью. Атаковали на скоростях большими силами, при необходимости успевали откатываться назад и выстраивать плотную оборону. Робкие попытки трубников взломать её двумя-тремя хоккеистами успеха не имели, обстрелам же со средней дистанции не хватало точности. На 25 минуте иркутяне увеличили разрыв, наказав наших за неосмотрительность в своих тылах.

Незадолго до перерыва Д.Степченков после неожиданного манёвра метко выстрелил в нижний угол из-под защитников. Этот форвард и в начале второго тайма был заметен, однако в двух эпизодах удача отвернулась. Злость, напор, желание откликаться наблюдались в действиях «Трубника» до той поры, пока иркутяне не реализовали свой четвёртый угловой, и счёт стал 4:1. Долго находившийся в тени бомбардир «Байкала» А.Насонов насылил бывшим одноклубникам, добив отскок от А.Морковкина после следующего корнера. Аналогичную ситуацию на 70 минуте хозяева прозевали после того, как до этого Д.Степченков нестандартно сыграл во время дерзкого рёза по флангу. Потом настал черёд подкараулить отскок А.Старых – 3:6. На что А.Насонов ответил пушечным ударом метров с тридцати с паса-зброса своего голкипера. А под занавес Александр дубль в личном акти-



Дмитрий Степченков  
с 8-ю голами возглавил список  
снайперов «Трубника»

ве дополнил и результативной передачей – 8:3.

Иркутяне подтвердили притязания борьбы за место в «пятерке» суперлиги. Неукомплектованность состава из-за трав и издержки мастерства, по мнению А.Жеребкова, высказанным на пресс-конференции, стали причинами восьмого поражения.

Сегодня в 19 часов наша команда принимает хабаровчан, которые в минувшем туре уступили 1:4 в Кирове «Родине» и с 15 очками после 10 матчей сейчас занимают 7 место. В воскресенье в 13 часов «Трубник» у себя скрестит клюшки с потенциальным лидером – красноярским «Енисеем».

## ТРАДИЦИЯ

**ГОДОВЩИНА ЦЕХА С ЁЛКОЙ**

Ежегодно накануне Нового года ветераны цеха №14 собираются, чтобы отметить день рождения родного трубоволочильного.

**Е**го торжественный пуск состоялся 25 декабря 1977 года. Почти все присутствовавшие на встрече в музее Новотрубного завода были свидетелями этого знаменательного события. Пожилые люди совершили экскурс в прошлое, ознакомились с экспозицией музея, задержались у стендов, где запечатлена история родного коллектива. Затем за чашкой чая в душевной обстановке вспоминали трудовые будни, высокие производственные достижения, первого начальника цеха Рэма Толстикова, которого, к сожалению, уже нет в живых. Пенсионеры высоко ценят возможность встречаться с бывшими коллегами. В это время они мысленно переносятся на несколько десятилетий назад, и, словно, молодеют.

Бывший инспектор по кадрам цеха Екатерина Евтина, оформляя документы, участвовала в формировании штата. Строгая, педантичная женщина обладала большим опытом и великолепной памятью. Знала не только фамилии всех работников, но и их табельные номера. За добросо-

вестный труд Екатерина Алексеевна отмечена многочисленными грамотами и благодарностями руководства предприятия, на котором проработала 40 лет.

Инженер-металлург Юрий Черных в числе первых знакомился с новым оборудованием, работая в пусковой группе. Затем возглавил участок холодной прокатки труб. Коллектив под руководством умелого организатора производства постоянно становился лидером заводского соревнования. В 80-е годы на базе участка вальцовщики всей страны, в том числе нашего предприятия, делились опытом, демонстрировали передовые технологии. За почти полувековой эффективный труд Юрий Сергеевич удостоен звания «Заслуженный работник Новотрубного завода».

Владимир Львов приехал в Первоуральск в 1956 году после окончания Выксунского металлургического техникума. Вначале трудился на Старотрубном, а с 1975 года вошёл в пусковую группу строящегося цеха. Более двух десятков лет был начальником участка приёмки и под-



Ветераны цеха № 14 Екатерина Алексеевна Евтина, Юрий Сергеевич Черных и Владимир Иванович Львов

готовки труб к производству. За выполнение и перевыполнение плановых заданий Владимир Иванович награждён орденом Трудовой славы 3-й степени.

Активистку-общественницу Валентину Тимофеевну Пономарёву, которая более 20 лет возглавляет совет ветеранов цеха, знают в коллективе, пожалуй, все. Она много лет трудилась под руководством инструментом, а оформив пенсию, стала комендантром. Заботливая, оптимистичная, бес покойная по характеру

женщина не только организатор праздников-честв, она навещает бывших коллег, интересуется их жизнью, поддерживает в трудную минуту.

Собравшихся с днём рождения цеха и Новым годом от имени заводского совета ветеранов поздравил председатель Василий Иванович Наклюцкий.

Пенсионеры в предновогоднем настроении пели, плясали, водили хороводы вокруг украшенной ёлочки и благодарили организаторов за праздник.